4. SINIF
DENEME SINAVI
(ORNEK YARISMA SORULARI)

Tirkiye Zeka Ligi, Cekirgeler Egitim tarafindan diizenlenen 6diillii ve hem ulusal hem de uluslararasi
asamalari olan bir yarismadir.

Yarigsmaya okul kaydi veya bireysel kayit ile katilim saglanabilir.

Yarigma 3 etaptan olusur.

Her etapta 8 istasyon ve 25 soru bulunur.

ilk 7 istasyonda 3, 4 ve 5 puan degerinde 3 soru bulunur.

Son istasyonda ise 4 puan degerinde 4 soru bulunur.

Yarismanin her etabinda alinabilecek en yiiksek puan 100’diir.

Yanlig yanitlanan sorular puan kaybettirmez.

Bos birakilan her soru 1 puan kazandirir.

Sinav siresi 1 saattir.

Deneme sinavi, yarismanin diger etaplariyla format olarak uyumlu olarak hazirlanmistir.

Deneme sinavinda hatali oldugunu diisiindiigiiniiz sorular icin bize bilgi@cekirgeler.com adresine
mail atarak ulasabilirsiniz.

Yarisma hakkinda detayl bilgiye ve kayit sayfasina asagidaki baglantidan erisebilirsiniz.

www.cekirgeler.com

Cekir

geler


mailto:bilgi@cekirgeler.com
https://cekirgeler.com/yarismalar/turkiye-bilim-ligi/

Turkiye Zeka Ligi — 4. Sinif — Deneme Sinavi

istasyon 1: Sirala ve Coz

Soru 1: (3 Puan)

0,1, 2,3, 4,5 ve 7 sayilari verilmistir.
A sayisinin 6zellikleri:

e Dort basamakl
e Rakamlari birbirinden farkli ve tek sayilardan olusan en biyik sayi

B sayisinin 6zellikleri:

e Ug basamakli
e Rakamlari gift sayilardan olusan en kiigik pozitif tam sayi

A ve B sayisinin toplami ile ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Birler ve onlar basamaginin toplami 9’dur.
B) Rakamlari toplami 21’dir.

C) Tim rakamlari tek sayidir.

D) Tim rakamlari birbirinden farkhdir.

Soru 2: (4 Puan)
2’den 100’e kadar tiim tam sayilar yan yana yazilip birbiriyle ¢arpiliyor.
islemin sonucunda bulunan sayinin sonunda kag tane 0 (sifir) yer alir?

A) 23 B) 24 C) 25 D) 26

Soru 3: (5 Puan)

10 ve 65 de dahil olmak iizere 10’dan 65’e kadarki iki basamakli tam sayilardan kag tanesinin rakamlarinin
biri tek, digeri ise cift sayi olur?

A) 33 B) 32 C) 30 D) 28
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Turkiye Zeka Ligi — 4. Sinif — Deneme Sinavi

istasyon 2: Oriintiiler

Soru 4: (3 Puan)

Yukarida ¢ adet sayi gilinesi orlintlsi verilmistir. Her sayi glinesinin yoriingesindeki harfler iceren kigik
daireler saat yoniinde ya da tersi yonde, bir kural dahilinde, yalnizca bir kez kullanilarak bir sayi olusturmaktadir.

Oriintiiniin baslangici, her bir sayi giinesinde farkli bir harften (giinesin yériingesindeki kiiciik yuvarlaktan)
basliyor olabilir. Her bir sayi glinesi 6rintisiiniin sifreledigi sayi, glineslerin icerisindeki sembollerin degerini
verir.

Yildiz semboliine karsilik gelen sayi bir ¢ift sayidir.
Altigen semboliiniine karsilik gelen sayi bir tek sayidir.
Uggen semboliine karsilik gelen sayi iki basamakli bir sayidir.

Yukaridaki ipuglarina gére ALTIGEN x UGCGEN - YILDIZ isleminin sonucu kagtir?

A) 1324 B) 1630 C) 1917 D) 5463

Soru 5: (4 Puan)

Yukaridaki altiya bolinmis pastalarin (izerindeki sayilar, pastanin o dilimindeki ¢ikolata pargaciklari sayisini
gosteriyor.

Bu cikolata pargaciklarinin sayisi belirli bir oriintiiye gore pastanin iizerine konuldugunda goére en sagdaki
pastanin lizerindeki soru isaretleri yerine asagidaki sayilardan hangisi gelemez?

A)6 B) 12 C) 16 D) 20
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Turkiye Zeka Ligi — 4. Sinif — Deneme Sinavi

Soru 6: (5 Puan)

OOO®OOO

Yukaridaki raflarda dizili izerinde sayilar yazan kutular belli bir kurala (6rtintliye) gore dizilmistir.
Buna gore asagidaki se¢eneklerden hangisi soru isaretleri yerine gelecek sayilardan biri degildir?

A) 11 B) 15 C) 16 D) 18
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Turkiye Zeka Ligi — 4. Sinif — Deneme Sinavi

istasyon 3: Temel Sifreleme

Soru 7: (3 Puan)
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Yukarida dijital harfler verilmistir.
A=18 J=12 0=16 Uu=15

Yukaridaki ipucuna gére “Z harfi” hangi sayi ile ifade edilir?

A) 14 B) 15 C) 19 D) 25

Soru 8: (4 Puan)

bsm
kaa
atl

Yukarida iginde harfler bulunan her bardak icinde bir kelime gizlidir.

Biitiinliyle degerlendirildiginde sifreyi ¢ozdiikten sonra olusacak ifadenin karsiligi asagidaki seceneklerden
hangisidir?

A) 100 B) 102 C) 998 D) 999
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Turkiye Zeka Ligi — 4. Sinif — Deneme Sinavi

Soru 9: (5 Puan)

Sezar Sifreleme: Tarihi cok eskilere dayanan bu basit sifreleme metodu, bir harfin alfabedeki farkl bir harf yerine
kullaniimasi biciminde uygulanabiliyor. Bu sifreleme metodunda bir anahtar sayi belirleniyor. Bu anahtar,
kelimedeki tim harfler i¢in uygulandiginda metin sifrelenmis oluyor.

Ornek verecek olursak: ‘KEDI’ kelimesinin anahtarini 2 belirleyerek sifreleyelim.

K: Alfabedeki 14. harf. O halde onun yerine gegecek ve onu sifreleyecek harf, alfabede 2 harf ileri gidersek 16.
harf olacak. Bu harf “M”dir.

E: Alfabedeki 6. harf. O halde onun yerine gececek ve onu sifreleyecek harf, alfabede 2 harf ileri gidersek 8. harf
olacak. Bu harf “G”dir.

D: Alfabedeki 5. harf. O halde onun yerine gegecek ve onu sifreleyecek harf, alfabede 2 harf ileri gidersek 7. harf
olacak. Bu harf “F”dir.

i: Alfabedeki 12. harf. O halde onun yerine gececek ve onu sifreleyecek harf, alfabede 2 harf ileri gidersek 14.
harf olacak. Bu harf “i”dir.

KEDI sdzciigiiniin anahtari 2 olarak belirlendiginde “MGFi” seklinde sifrelenmis olur.

Buna gére “OCMKOKTU” seklinde, anahtari 2 olarak sifrelenmis olan gizli mesaj ile ilgili asagidaki seceneklerden
hangisiyle dogrudan baglanti kurulabilir?

A) B)

ettt (el ) @2

Q) D)

TR

S I
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Turkiye Zeka Ligi — 4. Sinif — Deneme Sinavi

istasyon 4: Agirlik Problemleri

Esit kollu terazi, asagidaki gorseldeki gibi kiitle Olglilmesini saglayan araglara denir. Esit kollu terazilerin
kollarinin uzunluklari birbirine esit olur. Boylelikle kollarin uglarina yerlestirilen kiitleler birbirine esit oldugunda
terazi dengede durur.

Asagida lizerinde kutleleri yazan 9 farkl agirlik verilmistir.

Bu istasyondaki 3 soru yukarida verilen bilgilere gére ¢oziilecektir.

Soru 10: (3 Puan)

Bir manav, yukaridaki 9 farkh agirlik ve esit kollu terazi yardimiyla 1 kg’dan 10 kg’a kadar (1 kg ve 10 kg dabhil),
tam sayida kitleye sahip meyve ve sebzeleri tartmak istiyor.

Bununiginl, 2, 3, 4,5, 6, 7, 8, 9 kilogramlik agirliklardan en az kag tanesine sahip olmasi gerekir?
A)2 B) 3 C)4 D)5
Soru 11: (4 Puan)

Yukaridaki 9 farkli agirhiktan bir tanesi ¢ikarilarak, kalan 8 agirligin esit kollu terazinin iki kefesine terazi dengede
olacak sekilde yerlestirilmesi isteniyor.

Buna goére hangi secenekteki agirlik ¢cikarilirsa hicbir sekilde denge saglanmaz?
A) 3 kg B) 5 kg C)6 kg D) 9 kg
Soru 12: (5 Puan)

Yukaridaki 9 agirlik, 9 bélmeli bir diizleme dengeli bir sekilde yerlestirilmek isteniyor. 3 kg ve 5 kg kiitleye sahip
agirhklar asagidaki gibi yerlestiriliyor.

SR

3kg
S
5kg ?

Geri kalan agirliklar 6yle bir yerlestirilmeli ki; her satirdaki, her siitundaki ve her kdsegen lizerindeki kiitlelerin
toplami 15 kg olmali.

Buna gore soru isaretli bolmeye kag kilogram kiitleli agirlik yerlegtirilmelidir?

A)1kg B) 2 kg C)4 kg D)5 kg

Sayfa 7/13



Turkiye Zeka Ligi — 4. Sinif — Deneme Sinavi

istasyon 5: Birim Kiipler

Her kenari 1 birim uzunlugunda olan kiigtik kiipler Ust Uste dizilerek asagidaki sekil olusturuluyor.

Bu istasyondaki li¢ soru yukaridaki sekle gore yanitlanmalidir.
Soru 13: (3 Puan)

Yukaridaki sekle her kenari 1 birim uzunlugunda kiiglik kiipler ilave edilerek her kenari 4 birim uzunlugunda
blyik bir kiip olusturulmasi isteniyor.

Buna gore kac kiiciik kiipe daha ihtiyac vardir?

A) 16 B) 23 C)39 D) 45

Soru 14: (4 Puan)
Yukaridaki sekle istten bakildiginda asagidakilerden hangisi gibi gérilebilir?

A) B)

) D)

Soru 15: (5 Puan)
Yukaridaki sekilde yer alan kiiclik kiipler ayrilarak, her kenari 3 birim uzunlugunda buyik bir kip olusturuluyor.
Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 2 kiguk kip artmustir.
B) 2 kiiglik kiip daha ilave edilmistir.
C) 3 kuguk kap artmustir.
D) 3 kiiglik kiip daha ilave edilmistir.
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Turkiye Zeka Ligi — 4. Sinif — Deneme Sinavi

istasyon 6: Miisabakalar

- Okullar arasinda dizenlenecek bir futbol turnuvasinda 12 takim sampiyon olmak icin yarisacaktir.

- Bu takimlar arasinda daha 6nce bircok sampiyonlugu bulunan 3 giicli takimin kendi aralarinda yapacaklari
maclar “Derbi Mag¢” olarak adlandirilacaktir.

- Her takim, diger tim takimlarla, biri kendi okulunda, digeri karsi takimin okulunda olmak lzere 2 mag
yapacaktir.

- Her magta yenen takim 3 puan kazanir.

- Berabere kalindiginda iki takim da 1 puan kazanir.

- Yenilen takimlar ise puan kazanmaz.

Bu istasyondaki li¢ soru yukaridaki bilgilere gére yanitlanmalidir.

Soru 16: (3 Puan)
Bu ligdeki bir takim, turnuva boyunca toplam ka¢ mag yapacaktir?

A) 12 B) 22 C) 24 D) 26

Soru 17: (4 Puan)
Bu turnuvada Derbi Maglar disinda toplam ka¢ mag¢ oynanacaktir?

A) 12 B) 16 C) 126 D) 132

Soru 18: (5 Puan)

Cekirgeler takimi tim Derbi Maglardan beraberlikle ayrilmistir. Geri kalan maglarinda aldigi galibiyetler,
yenilgilerinin iki katidir.

Cekirgeler takimi turnuvayi kag¢ puanla bitirmistir?

A) 18 B) 24 C) 36 D) 40
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Turkiye Zeka Ligi — 4. Sinif — Deneme Sinavi

istasyon 7: Akil Oyunlarn 1

Soru 19: (3 Puan)

Bir odada bulunan insanlarin hepsi birbiriyle birer kez el sikisiyor. Bu odada toplam 15 kez el sikisiimistir.
Buna goére bu odada kag kisi vardir?

A) 4 B)5 C)6 D)7

Soru 20: (4 Puan)
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Yukarida birbirinin aynisi kibrit ¢opleriyle olusturulmus es lg¢ kare gériinmektedir.
Buna gore en az kag kibrit ¢opiiniin yeri degistirilerek 4 es dikdortgen olusturulur?

A)1 B) 2 C)3 D)4

Soru 21: (5 Puan)
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Yukaridaki dairelerin ve karelerin icerisine 1’den 8’e kadar tiim sayilar yazilacaktir. Karelerin icerisine yazilacak
sayllar, karenin iki yaninda yer alan dairelerin igerisine yazilacak sayilarin toplamina esittir.

Buna gore karelerin igerisine asagidaki sayilardan hangisi yazilamaz?

A)5 B) 6 Q)7 D) 8
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Turkiye Zeka Ligi — 4. Sinif — Deneme Sinavi

istasyon 8: Akil Oyunlari 2

Soru 22: (4 Puan)

? 1
6 2
1 316
4] 2 3
3 4
5

Yukaridaki Sudoku oyununda her satirda, her siitunda ve kalin gizgilerle belirlenmis her 2x3’llik boélgede 1’den
6’ya kadar tim rakamlar tam olarak bir kez yer alacaktir.

Buna gére tablo doldurulduktan sonra soru isaretine karsilik gelecek sayi kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5

Soru 23: (4 Puan)

6| 314
5112
5 4
3 6
5 ?
5

Yukaridaki Sudoku oyununda her satirda, her siitunda ve kalin gizgilerle belirlenmis her bélgede 1’den 6’ya kadar
tim rakamlar tam olarak bir kez yer alacaktir.

Buna gore tablo doldurulduktan sonra soru isaretine karsilik gelecek sayi kagtir?

A) 1 B) 2 )3 D)5
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Turkiye Zeka Ligi — 4. Sinif — Deneme Sinavi

Soru 24: (4 Puan)
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Her satirda, her siitunda, kalin gizgilerle belirlenmis her bélgede ve késegenler dogrultusunda 1’den 6’ya kadar
tim rakamlar tam olarak bir kez yer alacak sekilde ilgili bosluklar doldurulur.

Buna gére tablo doldurulduktan sonra soru isaretine karsilik gelecek sayi kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5

Soru 25: (4 Puan)

Her satirda, her situnda ve her zincirde 1’den 5’e kadar tim rakamlar tam olarak bir kez yer alacak sekilde ilgili
bosluklar doldurulur.

Buna gore tablo doldurulduktan sonra soru isaretine karsilik gelecek sayi kagtir?

A)2 B) 3 C) 4 D)5
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Turkiye Zeka Ligi — 4. Sinif — Deneme Sinavi

TURKIYE ZEKA LiGi
4. SINIF DENEME SINAVI

CEVAP ANAHTARI

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)
9)
10)
11)
12)
13)
14)
15)
16)
17)
18)
19)
20)
21)
22)
23)
24)
25)
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